

这11种保健品不合格

本报讯(记者 汪辉)春节将至,保健品成了市民热衷购买的礼品,但市民购买时一定要仔细,省卫生厅昨日发出通知,全省范围内查处“回春花牌通秘茶”等11种不合格保健品。

省卫生厅公布的11种不合格保健品是:“吉林亚泰玲珑茶有限责任公司”生产的“回春花牌通秘茶”;“庆安哈慈天然食品有限责任公司”生产的“吸油基 TM 多 V 氏谷精”;“四川康尔寿保健品有限公司”生产的“世纪新装康尔寿减肥茶”;“青海伊玛保健品科技有限公司”生产的“苦瓜荷叶清脂素胶囊”;“北京御生堂生物工程股份有限公司”生产的“任佳丽减肥胶囊”;“陕西华纳兄弟生物药业有限公司”生产的“纤美丽减肥冲剂”;“贵州田顺医药保健品有限公司”生产的“田顺燃情活力胶囊”;“广东南方李锦记营养保健品有限公司”生产的“无限极钙片”;“哈药集团制药总厂制剂厂”生产的“新贝增盖钙片”;“安徽天方茶业(集团)有限公司”生产的“天方牌银杏茶”;“厦门永福星保健品有限公司”生产的“绿臣牌青橄榄咽含片”。

据省卫生厅有关负责人介绍,市民在购买保健品时,要看清楚自己是否是适宜人群,保健品是否有国家的批准文号,不要轻信商家的虚假宣传。

都市新闻

追踪民俗



“二十七杀年鸡。”按照老人们的说法,在腊月二十七这一天要杀些鸡,一是为大年三十准备佳肴,二是寄托了普通百姓对来年能够大吉大利的美好愿望。昨天,又到了腊月二十七,郑州的一些百姓开始杀鸡迎接新年。

杀鸡声中年味浓

昨天,记者走访了一些居民,在他们家中可以嗅到浓浓的年味。家住棉纺路鑫苑国际城市花园的王女士正要驾车去超市购物。她告诉记者,在咱老百姓传统的观念中,二十七是要杀鸡的,为了来年大吉大利。再者,鸡肉确实是过年不可缺少的一道好菜,像最传统的做法黄焖鸡、清炖鸡、清蒸鸡每年都是大家的最爱。但是,随着生活水平的不断提高,咱老百姓的日子越来越好了,这两天,不光要买鸡,还要准备更多的东西,争取在这两天里将“天上飞的,地上跑的,水里游的”都买上一点。还要去果品批发市场看看,找些稀有水果准备过年。

市场商场顾客多

下午,记者分别走访了一些市场和商场。

廿七 杀年鸡 大吉大利

本报记者 朱华 见习记者 高凯 文 李焱 图



在郑州市南关社区市场和陇海路市场,个个摊位的老板们忙得不可开交。王师傅在陇海路市场卖鸡,当记者问及他,今天生意怎么样时,他笑着说,好呀!该过年了,就数我们这些生意人忙了。今天到市场上来的市民都是来寻大吉大利

的,我今天“送”的就是大吉大利,生意当然好了。而一旁提着几条大鱼的刘女士对记者说:“年前,谁家不买鸡鸭鱼肉,即使平时生活紧巴巴,过年了也不会再抠门儿了,我家已经买了五只鸡,两箱带鱼,还准备今天下午再去买个猪后

腿。我家不但要大吉大利,还要年年有余,丰足的年货是来年富贵的象征,我一定要好好置买全了……”

随后,记者又来到市区的各个大型超市,发现鲜活肉类食品区成了市民最爱光顾的地方。在经三路世纪联华超市,记者看到,不少市民都围在肉类区,选购所需的鸡鸭鱼肉食品。一位顾客对销售员说,我要一只大点的,肥瘦要均匀。销售员的功夫非常老道,也理解顾客的心思,马上挑出一只嫩鸡对顾客说,大姐,您要的大吉利挑好了,上秤吧?顾客一听满心欢喜,好,就要这只了。据超市的负责人介绍,为了方便大家置办年货,商场已经做好了充分的准备,特别是鸡鸭鱼肉等食品,宁愿卖不完,也不能让市民买不到。

相关链接

二十七 杀年鸡

“二十七,杀年鸡”,是祖辈们留下的风俗,“年鸡”多为公鸡。公鸡是一种司晨的家禽,它的雄壮与豪迈表达了人们积极进取的心意。“杀年鸡”也是一种喜庆的说法,因为鸡和七的发音比较接近,都压i韵。因此便有了“二十七,杀年鸡”的说法。其实,也不一定非要杀公鸡,主要是为体现丰足的年货,祈求来年的大吉大利。

302路公交临时改线

本报讯(记者 安群英 通讯员 邵丽娟)由于郑上路至中原西路段的道路年久失修,路面破损严重,车辆无法正常通行。为保证春运期间乘客的乘车安全,自2月15日起,由联开汽车站发往马寨镇的302路公交临时调整。

调整后的线路从联开汽车站行至郑上路后绕行西环路、中原西路,接着走富民路恢复原线。临时撤销棉纺园大桥站、郑上路西岗站、郑上路大厨房站、郑上路大李站,改线后首末班时间不变。

非法组织“购物节” 闫黄二人昨日被拘

本报讯(记者 陈思 通讯员 聂云峰 张灿)非法组织大型活动,现场安全隐患重重。昨日,金水公安分局依法将非法组织“中原迎春年货购物节”的负责人治安拘留。

为保证辖区群众有一个安定祥和的春节,金水公安分局治安大队加强了节日期间对群众聚集场所,尤其是大型活动的安全检查。

2月13日,该局治安大队大队长张春芳带领民警对省人民会堂门前广场举行的“中原迎春年货购物节”进行检查,发现在并不大的广场上竟密密麻麻地搭建了100多个摊位,并且每个摊位由易燃的帆布围挡,货品堆放杂乱,通道狭窄。其中除了一些烟酒副食摊位外,还有很多烤羊肉、炒凉粉等小吃摊位,这些小吃摊位都是明火操作,而且周围没有消防器材,安全隐患极大。

治安大队立即对该“购物节”的组织者进行调查,发现该“购物节”没有公安机关举办大型活动的行政许可,系非法组织的大型活动。鉴于这种情况,治安大队立即将违法组织活动的某文化传播有限公司经理闫某、某单位广告部主任黄某、大会堂业务部经理付某带至公安机关进行调查,责令停止举办该“购物节”,并依据《治安管理处罚法》对闫某、黄某治安拘留5日,罚款500元;根据《河南省公共场所管理条例》,没收省人民会堂非法所得5万元场地租金。

情人节 我们去献血

本报讯(记者 李焱)情人节怎么过才有意义?鲜花、美酒、还是烛光晚餐?昨日,李海勇、李金芳夫妇用“献血”这种特殊的方式度过了今年的情人节。

昨日是情人节,一大早,李海勇就陪着妻子去“买礼物”。他直接把妻子带到同乐路上的河南省红十字血液中心门口。“我们已经认识10年了,从认识你的那一年起,我每年都要献血,正好我今年30岁,今天我如果再献400毫升血,正好献了3000毫升……我们以此来做个纪念吧,以后每年的情人节,我都来献血,你来监督!”李海勇说完,将献血证交给了妻子。

问及选择献血来过情人节的缘由,李海勇称,以前总是送给妻子玫瑰花,时间长了,感觉那比较俗气,“每个人都有自己表达爱的方式,我觉得这是送给妻子最好的礼物!”对于丈夫的这个礼物,李金芳非常满意:“一个男人吸引人的地方,不在于他对妻子怎么好,更重要的是要对社会有一份责任。”李金芳表示:“以后过情人节,我也要跟着丈夫一起来献血!”

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)

春节期间,海鲜产品销售火爆。昨日上午,在市内最大的水产品集散地纬三路海鲜市场,金水区卫生防疫站联合纬三路工商所工作人员,重点检查了水产品制作过程中是否使用甲醛。检验结果显示,当日抽查的30家店铺的水发制品均未使用甲醛。

昨日10时许,纬三路水产市场生意兴隆,十几名身穿制服的卫生监督、工商人员对经营水发产品的店铺进行检查。在一名为“天明水产”的店铺里,卫生监督人员拿起正在销售的黄喉闻了闻,“如果在水发过程中掺入甲醛,会有刺鼻气味,这些产品闻上去没问题,但还需要取样带回检测……”金水区卫生防疫站站长王宪生说。

检查人员介绍,甲醛在医学上称为“福尔马林”,如果用它来浸泡水产,可

节前突击查水发产品

抽查30份样品 未发现甲醛



以固定海鲜、河鲜形态,保持鱼类色泽。但是甲醛对人体有害,如果食用少量会出现头晕、呕吐、腹泻等症状,食用过量就会导致昏迷、休克,甚至会致癌,国家明令禁止在食品中使用该产品。

昨日16时许,从金水区卫生防疫站传来的检测结果显示,在当日检测的30份水发产品中,未发现甲醛残留,市民可以放心购买。卫生监督人员提醒市民,正常的水发产品应该是肉质、略硬、无异常气味。对特别纯白、肥嫩和有异常气味的,应立即向卫生防疫或工商部门举报。

公园遛狗 请尊重他人权益

本报记者 安群英 刘玉娟 见习记者 秦华 高凯

狗一出门就到处撒欢乱跑,主人看管不住。在马路开车,大家时常会碰上突然跑到快车道上的狗,有时一不小心就会造成交通事故,希望养狗人在公共场合遛狗时,记得给狗脖子上系根“狗绳”,一定要牵紧“狗绳”。

亡率一直高居各类传染病“榜首”,一旦传染上狂犬病毒,后果不堪设想。所以,希望每一个养狗人一定要定期给爱犬打防疫针,若不慎被狗咬伤,则一定要及时到医院打狂犬疫苗针。

● 影响和谐得不偿失

市民孙大爷:现在有不少空巢老人,平时子女不在家,养个宠物狗当精神寄托也可以理解,但应该注意控制狗叫声,以免影响邻居休息。社区里有两家人就因为狗的问题吵架,半年多没说话,后来在社区的调解下才和好了。如果因为狗的问题影响邻里和谐就得不偿失了。

● 春季狂躁容易伤人

宠物医生陈先生:现在已经立春,进入春

● 狗绳太长绊人腿

教师刘女士:在公园等公共场所遛狗,最好让狗狗贴着主人的腿走,狗绳不能太长,掌握在1米以内。因为狗绳太长,不便控制狗狗的去向,一旦它到处乱跑着吠叫,会增加路人的心理恐惧感。

● 定期给狗打防疫针

医师刘女士:养狗人一定要定期给狗狗打防疫针。因为据相关医学资料显示,狂犬病的死

“尊重他人,才能为自己的爱犬赢得生存空间”。本期《公园遛狗 请尊重他人权益》的话题,得到了市民的热情参与。大家一致表达了对文明健康养狗方式的期待。

● 遛狗应带塑料袋

紫荆山公园保洁工赵师傅:每天早上打扫卫生的时候,总会在公园的长凳下、健身器材等人聚集中休息或锻炼的地方发现狗粪,有些狗粪被行人踩后,粘到了地上,清扫起来非常困难。公园里到处都是狗屎,你说,谁来这里休息会好受?希望养狗的市民能随身携带塑料袋,及时清理狗便。

● 狗粪也能传疾病

宠物医生孟先生:不少市民喜欢到公园等一些公共场所遛狗,小狗在草地上随意排便,狗粪若不及时清理,狗粪中的一些传染病,如肠炎、狗瘟等,便会传染给其他健康的狗,同时也会给人的健康带来一些危害。

● 牵紧狗绳别放松

司机张先生:有些人遛狗不给狗带狗绳,



市民公德大讨论

下期预告

别让“一米黄线”形同虚设

“银行、邮局等场所的‘一米黄线’已经没有了。”市民曹先生说,“每次去银行取款的时候,身后的眼睛盯着自己不放,让人心里非常不舒服。我去过香港的银行,无论是在银行大厅办理业务,还是在ATM机上取款,大家都会给正办业务的人留下足够的空间。”

什么时候让“一米黄线”的规矩能够真正“立”起来?让市民们到银行办理业务时不感到菜市场一样嘈杂。下期话题:市民怎样更好地遵守“一米黄线”?欢迎参与讨论。

参与方式:可以拨打本报热线 67655555,或登录中原新闻网 www.znews.com 参与讨论,也可用信函方式发表意见。来信请寄郑州市日报热线室收,信封上标明“市民公德大家谈”字样;或者编发短信到郑州人民广播电台的短信平台,移动和联通用户编辑短信到18588611,小灵通用户编发短信到126683011(每条信息费0.3元,不含通讯费)。

2006年度郑州市诚信旅行社评选结果公告

日前,郑州市旅游局与郑州市旅游协会联合召开2006年度郑州市诚信旅行社评审暨新闻发布会,评审组专家从群众投票、市场监管、旅行社经济效益和经营特色四个方面进行严格考评,现场评选出20家郑州市诚信旅行社,同时揭晓投票市民幸运奖,现予以公示。

郑州市最佳诚信旅行社

- 郑州金辉旅行社有限公司
- 河南登封中国国际旅行社有限公司
- 河南省假日旅游有限公司
- 郑州嵩山少林旅行社
- 郑州站旅行社
- 河南迎宾旅行社有限公司
- 郑州豫豫旅行社有限公司
- 郑州纵横旅行社有限公司
- 郑州春秋旅行社
- 河南省老年旅行社

郑州市优秀诚信旅行社

- 郑州新天地旅行社有限公司
- 河南怡泰旅行社有限公司
- 河南省光大旅行社有限公司
- 河南省江河旅行社
- 河南美好假期旅行社有限公司
- 郑州路仕达旅行社有限公司
- 河南景宏商务旅行社有限公司
- 郑州市黄河旅行社
- 河南省环宇旅行社有限公司
- 郑州华夏旅行社有限公司

投票幸运获奖者

- 一等奖2名: 刘秀成 申慧
- 二等奖5名: 卢明华 张南午 李秀飞 徐飞跃 高新杰
- 三等奖30名: 戴峰 赵萍 王路 闫来予 陈莫珂 杨威
王桂花 张艳 徐衡 杨富安 胡卓阳 贺晓辉
梁俊玲 王宝庆 徐相泉 李冬菊 竹梅翠 陈冬青
尹红雨 冯友 程兵 王春霞 汪照林 韩洁
卢凡 张建文 李薇 李贝 刘凯 王丹丹

请获奖者于2月28日前携带有效证件到郑州市旅游局行业管理处办理奖励旅游活动的相关手续。
2007年2月13日